

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II
Nr. 7007
4 PAGINI — 30 BANI
VINERI
26 NOIEMBRIE 1971

Interviul acordat de președintele
Consiliului de Stat al Republicii
Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU,
ziaristului Fausto Fernandez Ponte,
editor pentru problemele de politică
internațională al ziarului mexican „Excelsior”
PAG. A IV-A

BILANȚ RODNIC AL ACTIVITĂȚII TINERILOR

Acum, când campania agricolă și lucrările de câmp sînt pe sfîrșite, o privire retrospectivă scoate în evidență volumul enorm de muncă depus de lucrătorii ogoarelor pentru stringerea la timp și fără pierderi a rodului bogat al primei toamne din actualul cîncinal.

Devenită tradițională în activitatea Uniunii Tineretului Comunist, munca patriotică a tineretului desfășurată în sprîmna unităților din agricultură a constituit și în acest an obiectul unei preocupări deosebite din partea organelor și organizațiilor U.T.C. Peste 12 milioane de tineri muncitori, elevi, studenți, funcționari cu aproape 800.000 mai mulți decît în anul trecut, au participat, în această toamnă, la eforturile deosebite pentru muncă cooperativă agricolă de producție. Un aport deosebit l-au adus și în acest an elevii din liceele de cultură generală, licee agricole, din școlile profesionale precum și studenții facultăților de agricultură și din institutele pedagogice. În total, aproape 800.000 de elevi și studenți au lucrat anul acesta în campania de toamnă. Organizații în brigăzile și formațiuni de muncă tinerii și executat o gamă largă de lucrări, constituită pentru multe unități agricole un ajutor deosebit în stringerea recoltei. Un bilanț succint: ei au recoltat



pe o suprafață de 128.960 ha, cartofi de pe 22.385 ha, sfeclă de zahăr de pe 4.302 ha, fructe de soarește de pe 3.327 ha. În grădini de legume, tinerii au recoltat peste 75.000 tone de produse iar în depozitele I.L.F. au sortat și înșlizat aproape 70.000 tone de cartofi. În podgorii și livezi s-au cules peste 31.000 tone struguri și aproape 10.000 tone fructe. S-au încărcat și transportat aproape 100.000 tone de diverse produse agricole. Acțiunea întreprinsă de către tinerii în ajutorarea unităților din agricultură la stringerea recoltei a avut și o eficiență economică deosebită, obținându-se pe ansamblul lucrărilor efectuate aproape 100 milioane lei. Sumele obținute au fost puse la dispoziția unităților de învățămînt pentru dotarea atelierelor școlare, acoperindu-se toată cheltuielile de cazare și hrană.

Am vrea să facem mențiunea că aproape toate comitetele județene U.T.C. și îndeosebi cele din Argeș, Bihor, Buzău, Timiș, Olt, Sibiu, Teleorman, Dolj, Constanța au acordat o atenție deosebită organizării muncii, au conlucrat bine cu ceilalți factori în special cu inspectoratele generale școlare și au intervenit operativ în eliminarea neajunsurilor semnălate.

Așa, de exemplu, Comitetul județean Prahova al U.T.C. a organizat în I.A.S. Valea Cîlugărească, la Puchenii și Movila Vulpii tabere permanente cu elevi, coordonate de comandanții și îndrumate de activiștii U.T.C. Aceste unități aproape jumătate din recolta culturilor de toamnă a fost strînsă de către ei. De asemenea, consiliul A. S. și rectoratul de la Institutul agronomic „N. Bălcescu” din București au organizat în opt

ILIE LEPĂDAT,
adjunct de șef de secție
la C.C. al U.T.C.
(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în mijlocul studenților și cadrelor didactice din Timișoara ELOCVENTĂ EXPRESIE A PREOCUPĂRII PARTIDULUI PENTRU DEZVOLTAREA ȘCOLII SUPERIOARE

Joi după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a făcut o vizită de lucru la Facultatea de mecanică a Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara.

Secretarul general al Partidului a fost însoțit de tovarășii Mihai Telescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean-Timiș al P.C.R., și Ion Iliescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Prezența secretarului general al partidului în mijlocul studenților și cadrelor didactice universitare din Timișoara constituie o nouă și elocventă expresie a grijii și prețuirii atente de care se bucură din partea conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Invățămîntul superior din țara noastră, căruia îi revine un rol tot mai important în opera de formare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

Asemeni altor centre universitare din țară, și în Timișoara învățămîntul superior a cunoscut importante înnoiri, atât sub aspectul bazei sale materiale, cît și al conținutului. Noile pavilioane de învățămînt puse la dispoziția studenților, laboratoarele didactice și de cercetare, modelele instalații, utilaje și aparate științifice cu care au fost dotate cele patru institute de învățămînt superior din localitate au determinat o și mai pronunțată conturare a Timișoarei ca

una din cele mai dezvoltate și moderne dintre cetățile universitare ale României socialiste. Cei aproximativ 14.000 de studenți timișoreni au început actualul an de învățămînt într-un climat de puternică eferescență creatoare, generat de măsurile propuse de secretarul general al partidului pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural-educative, în vederea unei mai strînse legături a învățămîntului cu producția, activitatea de cercetare, cu viața. Programul Partidului Comunist Român adoptat de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971 a intrat în adevărata entuziasă a tineretului studios, a întregului corp didactic din învățămîntul superior timișorean, care, asemeni tuturor oamnelor muncii din țara noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — acționează neabătut pentru traducerea lui în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu sosește la facultatea de mecanică a Institutului Politehnic. Este

Această școală politehnică românească a împlinit recent 50 de ani de existență: acum o jumătate de veac, tînăra școală de ingineri din Timișoara a făcut primii pași cu numai 89 de studenți, 15 cadre didactice și două secții de specializare. Institutul de astăzi are cinci facultăți — mecanică, electrotehnică, construcții, chimie industrială, mecanică agricolă — cu 23 de secții și cu un număr de aproape 6.000 de studenți și 530 cadre didactice. Este semnificativ de arătat că, pînă în anul 1944, vechea școală politehnică timișoreană a fost absolvită de 876 de ingineri, număr egal cu al absolvenților actualului institut într-un singur an.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat că, în ultimii ani, au luat ființă noi secții de mare importanță pentru economia națională: calculatoare, căi ferate, drumuri și poduri, îmbunătățiri funciare, electrotehnică aplicată și arhitectură.

Vizita începe în noul pavilion al Facultății de mecanică, ridicat

din Arad, Complexul hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier, Uzinele chimice de la Săvinești, în urma cărora, cadrele didactice, studenții și specialiștii din producție și-au adus o contribuție comună la rezolvarea unor probleme curente ale unităților productive, la promovarea noului în producție, la ridicarea nivelului tehnic de dotare a întreprinderilor. Se arată că în Institut au fost încheiate peste 150 de contracte cu diferite unități productive în vederea realizării unor noi mașini și utilaje cu performanțe ridicate, acordării de asistență tehnică pentru îmbunătățirea unor produse, creșterii productivității muncii și reducerii prețului de cost. Numai cadrele didactice ale Facultății de mecanică au încheiat anul acesta 41 de asemenea contracte cu întreprinderi aparținînd Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, Ministerului Energiei Electrice și din alte ramuri de producție, în urma cărora se prevede o eficiență economică de

în laboratorul de mașini hidraulice își desfășurau activitatea la acea oră studenții anilor IV și V de la secția de mașini hidraulice. În discuțiile cu studenții Nicolae Ceaușescu se interesează de tematica cercetării în care lucrează, de rezultatele obținute și îl felicită pe el și pe colegii lui pentru rezultatele obținute. În laboratorul de sudură, tovarășul Nicolae Ceaușescu asistă la lucrările practice ale unor studenți din anul V, care utilizează cu precizie un procedeu modern de sudură cu arc electric. Secretarul general al partidului recomandă conducerii Institutului să ia măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de dotare și de amenajare a acestui laborator, corespunzător cerințelor tehnicii înaltă.

Vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu în alte laboratoare ale catedrei de tehnologia construcțiilor de mașini prilejuiesc un dialog viu între secretarul general al partidului și gazele. Este evidențiat și aici buna colaborare în rezolvarea unor probleme curente ale procesului tehnologic din unele întreprinderi de specialitate din Timișoara, Arad, Reșița, București. În discuțiile purtate cu cadrele didactice, secretarul general al partidului arată că este necesar ca Politehnica timișoreană să realizeze după proiecte proprii și cu mijloace proprii, prin munca profesorilor și studenților, prototipurile de mașini și utilaje pe care să le producă apoi în serie în întreprinderile Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini. Profesorul dr. Eugen Dodon își exprimă satisfacția de a avea ca oaspete pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și subliniază hotărîrea cadrelor didactice, a studenților din colectivul pe care îl conduce de a transpune în viață recomandările făcute de secretarul general al partidului.

(Continuare în pag. a III-a)



Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de condițiile de studiu și viață ale studenților, dînd prețioase indicații privind îmbunătățirea activității generale a învățămîntului superior



întîmpinat de prof. dr. docent Ion Anton, rectorul Institutului, de cadre didactice și un mare număr de studenți. De pretutindeni răsună ovăși și urale: se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”. Studenți îmbrăcați în costume naționale oferă buchete de flori.

Gazdele își exprimă astfel bucuria de a avea în mijlocul lor pe conducătorul iubit al partidului și statului.

de curînd. Aici a fost organizată o expoziție de lucrări științifice — realizată de cadre didactice și studenți în colaborare cu diferite întreprinderi industriale din țară — intitulată „Cercetarea științifică în slujba producției”. Se exemplifică unele colaborări pe bază de contracte și convenții cu Uzinele constructoare de mașini din Reșița, Uzinele mecanice din Timișoara, Uzinele de strunguri

aproximativ 3,3 milioane lei. Se evidențiază contribuția cadrelor didactice și a studenților timișoreni la construcția unor importante obiective industriale, la fabricarea unor utilaje hidraulice și energetice, pentru sudura automată și de tăiere cu jet de plasmă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să ia contact direct cu activiștii de cercetare din laboratoarele didactice și științifice ale Facultății de mecanică.

COMUNICAT COMUN cu privire la vizita de prietenie a tovarășului Iosip Broz Tito în Republica Socialistă România

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, a făcut o vizită de prietenie în Republica Socialistă România în zilele de 23 și 24 noiembrie 1971.

Înălți oaspeți au vizitat cu acest prilej Municipiul Timișoara, întreprinderile industriale „Electromotor” și „Industria Liniilor” și s-au întreținut prietenește cu muncitorii, tehnicienii și inginerii acestor întreprinderi.

Oamenii muncii din orașul Timișoara au făcut o caldă primire înălților oaspeți — expresie vie a sentimentelor de prietenie și stimă reciprocă ce caracterizează relațiile româno-iugoslave.

În timpul vizitei, au avut loc convorbiri la Timișoara între secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Socialiste Federative

Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, la care au participat:

Din partea română, tovarășii: Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ilie Verdeț, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, membru supleant al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., Ion Florescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., Constantin Mihaie, membru supleant al C.C. al P.C.R., consilier la C.C. al P.C.R., Vasile

Sandru, ambasadorul Republicii Socialiste România în R.S.F. Iugoslavia, și Gheorghe Colț, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea iugoslavă, tovarășii: Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal al Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Dragoslav Markovici, președintele Adunării Republicii Socialiste Serbia, membru al Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Stane Dolant, președintele în funcțiune al Biroului Executiv al Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Mirko Tepavac, secretarul federal pentru afacerile externe, membru al Prezidiului Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Dušan Gligoriević, membru al Consiliului Executiv Federal, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, Iso Njegovan, ambasadorul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia în Republica Socialistă România, Marko Vrhunec, șeful de întreprindere al Cabinetului președintelui republicii, Milos Melovski, consilierul președintelui republicii

(Continuare în pag. a II-a)

FIECARE UTECIST — FRUNTAȘ ÎN PRODUCȚIE, MODEL ÎN COMPORTARE!

Tinerii Uzinei „Grivița Roșie” (utilaj chimic) din Capitală au hotărît să preia inițiativa celor de la „Electroputere” Craiova



Ieri după-amiază ne-a vizitat la redacție un grup de tineri — MARIN COMAN, DUMITRU ȘURIANU, CONSTANTIN VLAD, EMIL NEAGU și GHEORGHE RIZEA — membri ai biroului organizației U. T. C., fruntași în producție din secția scolară a Uzinei „Grivița Roșie”, pentru a ne informa că organizația lor a hotărît să îmbrățișeze inițiativa tinerilor de la „Electroputere” Craiova. Cu acest prilej, tinerii ROMULUS LAL
(Continuare în pag. a III-a)

Combustibilul-timp

de MIHAI STOIAN

După opinia renumitului psiholog care ne-a vizitat recent țara, Jean Piaget, ACȚIUNEA reprezintă elementul preponderent în nașterea și dezvoltarea inteligenței. Așadar, „judecăm pe care-i vedem... tînd frunză la cîini, au și mai rețușe șanse de a atinge un anumit prag — ceva mai remarcabil — al inteligenței. Trist e că aceștia, de obicei, se cred extrem de „destepti”, confundînd cele câteva „smacherii” deprinse într-o existență nu întotdeauna clară, activă, cu INTELIGENȚA însăși. Dar inteligența se măsoară prin rezultatele ei concrete. Și poți cere, spune, cu mîna pe inimă, ce-i fost... inteligent fiindcă astăzi — de pildă — ai tras „la fiț” la școală sau la facultate, sau fiindcă ți-ai cheltuit o jumătate de zi la un coniac și-o cafea — de vorbă? Singura cale de cunoaștere, de largire a conștiințelor, deci de slefuire a inteligenței, a întregii personalități, rămîne ACȚIUNEA POZITIVĂ.

La orice vîrstă, dar parcă mai ales la tinerete, starea de inactivitate echivalează cu blocarea nemiloasă a largilor drumuri către realitățile vieții, o aprire în loc, anormală, într-un proces firesc, de cunoaștere și formare. Justificări se găsesc destule, cînd vrei să „zaci”: unii invocă faptul că nu pot face ceea ce le-or place să facă (însă n-au făcut încă nimic, ca să știe „pe viu” ce le place și ce nu, cu-adevărat); alții zic că au o existență... monotona (de fapt e chiar monotonia inactivității lor); alții invocă singurătatea (acești „procesi” fără o înscriere deplină în viața socială, în muncă, în învățătură, greu să nu te simți singur, un izolat, de vreme ce toți ceilalți, imensa majoritate, nu se ca fine și nu trăiesc ca tine); alții vorbesc despre un soi de plictisăală amestecată cu aboseală (ori invers, tot aia este!) — și aici

(Continuare în pag. a II-a)

TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MIJLOCUL STUDENȚILOR ȘI CADRELOR DIDACTICE DIN TIMIȘOARA



(Urmare din pag. 1)

partidului rezultatele obținute în cercetarea științifică efectuată în colaborare cu specialiștii ai Uzinelor „Oțelul Roșu”.

Apreciind rezultatele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă intensificarea activității de cercetare prin adâncirea și diversificarea continuă a relațiilor cu producția, participarea directă a studenților la realizarea unor teme științifice din cele mai apropiate de nevoile economiei naționale.

o înaltă conștiință politică, cetățenească. Vorbitorii au arătat că actualul an de învățământ marchează noi pași pe calea perfecționării activității didactice și științifice, a procesului de educație a studenților în spirit revoluționar, comunist, al înaltei responsabilități pentru progresul României socialiste. Se arată că, sub îndrumarea permanentă a organizatorilor de partid, cadrele didactice, studenții au în centrul preocupărilor

în făptuirea neabătută a sarcinilor ce le revin pentru traducerea în viață a programului de măsuri inițiat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea continuă a muncii politico-ideologice și cultural-educative, pentru așezarea relațiilor din societatea noastră pe baza principiilor etice și echității sociale și comuniste. Stat evinduat, totodată, și unele neajunsuri din activitatea procesului instructiv-educativ din fa-

REUȘITA ORICĂREI ACȚIUNI PRESUPUNE Participarea activă, conștientă a tinerilor

Practic vorbind, fiecare organizație U.T.C. dispune de o gamă variată de posibilități de manifestare, de un câmp larg de acțiune, putând întreprinde un grad ridicat de activități orientate toate în direcția îmbunătățirii muncii politico-ideologice, ridicării continue a nivelului conștiinței socialiste a tinerilor.

Și dacă, principalul privind lucrurile, valabilitatea acestuia deținerat este incontestabilă, în realitate modalitățile de transpunere în practică diferă, organizările acționând potrivit condițiilor concrete specifice, selecționând acea categorie de manifestări care se dovedesc a fi mai adecvate membrilor săi, gradului lor de pregătire politico-ideologică, nevoilor lor cultural-educative.

Organizația U.T.C., schimbând B. Confeția de la Fabrica de tricotate este formată din tineri muncitori venite în majoritate din mediul rural, aflate la primul lor contact cu fabrica, recent ieșite de pe băncile școlii, care s-au calificat sau urmează să se califice la locul de muncă. Pornind de la această stare de fapt, comitetul U.T.C., reținând propunerea făcută în adunarea generală de dezbateri de către una dintre muncitorile ucinate, a organizat un simpozion cu tema: „Ce înseamnă fabrica pentru fiecare tânăr. Așa cum ne explica secretara organizației, Răzila Barna, simpozionul era menit să demonstreze gradul înalt de responsabilitate care revine fiecărui tânăr muncitor și dată intrat pe porțile fabricii, să ajute și să netezească procesul integrării acestor tineri în colectivul fabricii. Categorie, educația în spirit muncitoresc, acțiunile inițiate pentru formarea tineri a acelor trăsături moral-politice ce trebuie să caracterizeze pe muncitorii societății socialiste contemporane, este o sarcină de primă importanță a organizației și inițiativa amintită a comitetului U.T.C. trebuie apreciată cu atenție. Dar, tot atât de categoric trebuie să subliniem că, educația muncitorească, proces îndelungat, variat și complex nu se poate rezuma la un simpozion cu o temă, e drept bine aleasă, ca cea de mai sus. Aceștia trebuiau să i se adauge încă și încă altele asemenea manifestări care, toate la un loc, să creeze premisele necesare și

obligatorii îmbunătățirii muncii politico-ideologice, perfecționării sale. De ce comitetul U.T.C. s-a oprit aici? Pentru că în fața unor motive aparent tehnice, unii face navela, ucrucă la bandă, fețele au un nivel politico-ideologic modest, întreprinderea e nouă, timpul a fost scurt etc. etc. Comitetul U.T.C. s-a limitat la acțiunile singulare, rupte din contextul întregului proces educațional.

Dar, fiind seama de aceiași specific, să mergem mai departe oprindu-ne asupra unei alte acțiuni. La propunerea ucitei Marii Rotaru, făcută tot în adunarea generală de dezbateri, a fost organizată o întâlnire cu un profesor pe tema: „Știință și religie. Deci un profesor de specialitate a conferențiat pe tema dată aducând dovezi și argumente timp de două ceasuri. De ce s-a făcut această propunere? De ce comitetul a considerat-o valoroasă și a trecut la aplicarea ei? Pentru că, așa cum ni se spune, pentru edificarea nerezilor, pentru formarea unei concepții marxist-leniniste despre lume și viață, erau necesare limpeziri, clarificări. Cu atât mai mult cu cât, dat fiind mediul din care provin, dat fiind nivelul politico-ideologic, așa cum spuneam, oarecum modest, unele tineri muncitoare se mai află sub influența ideilor mistico-religioase. Întrebarea care se pune, ca și în cazul de mai sus, este în ce măsură un profesor, oricât de dotat ar fi și oricât de convingător a vorbit, a reușit în cele numai două ceasuri să spulberă aceste rămășițe ale misticismului care necesită, o gamă întreagă de manifestări pentru a duce la reușită. Nu era firesc ca această acțiune, lăsată în sine, lăudabilă, să fie integrată unui șir întreg de manifestări pentru a avea eficiență?



Imagine de la Uzina de strunguri din Arad. Foto: F. TINJALA

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Mi-a făcut o deosebită plăcere să vizitez Facultatea de Mecanică din cadrul Politehnicii. Mi-au făcut o impresie bună laboratoarele pe care le-am vizitat. De altfel, Politehnică din Timișoara are un renume bun, atât în ce privește activitatea legată de procesul de învățământ, cât și în ceea ce privește cercetarea și legarea mai strînsă a învățămîntului de producție. Sunt bucuros că, în cadrul acestei scurte vizite, am putut să mă întâlnesc cu conducerea Universității și institutelor de învățământ superior din Timișoara, cu studenții, cu activii de partid. Și mai eu seamă, mi-a făcut o deosebită plăcere să ascult cele relatate aici de toți tovarășii care au luat cuvîntul, referitor la faptul că măsurile privind mai buna organizare a învățămîntului nostru pe baza hotărîrilor Comitetului Central și a Legii învățămîntului au rezultate bune. Sigur, sistemul numai la început. Dar și din ce a fost relatat dumneavoastră și din ceea ce cunosc din alte centre universitare, se pare că am pornit pe un drum mai bun pentru înfăptuirea directivelor Comitetului Central privind învățămîntul. În fond, nu este vorba de ceva nou, ci este vorba de a acționa mai consecvent în aplicarea Legii învățămîntului și directivelor Comitetului Central, deoarece, deși s-au stabilit măsuri pentru legarea învățămîntului de producție, de cercetare, nu am reușit să obținem rezultatele pe care le așteptăm. Desigur, procesul de învățământ trebuie perfecționat continuu, trebuie ținut seama că în această epocă a uriașei revoluții tehnico-științifice este necesar să ne preocupăm permanent de ridicarea nivelului general al învățămîntului, de dezvoltarea cercetării științifice, de o strînsă legătură cu producția, pentru că numai așa vom putea ține pasul cu noile euceriri, numai așa învățămîntul nos-

trul, oamenii de știință, cercetătorii noștri vor putea să-și îndeplinească menirea lor. Am ascultat pe cîțiva tovarășii care au relatat despre unele realizări și preocupări în domeniul cercetării științifice, despre dorința lor ca aceste realizări să fie cit mai rapid puse în producție. Este o dorință bună și sper că se va și realiza într-un timp mai scurt decît a fost stabilit.

Sint, de asemenea, rezultate bune și pe linia întăririi disciplinei, a activității politico-educative despre care s-a vorbit, de asemenea, aici. Toate acestea sînt lucruri care vor contribui la înfăptuirea programului de măsuri elaborat de Comitetul Central al partidului, program în cadrul căruia învățămîntul — deei și învățămîntul superior — ocupă locul central, pentru că, pînă la urmă, el constituie baza formării educației tineretului, a cetățenilor patriei noastre.

număr mare de cursuri. Pînă la urmă, legarea învățămîntului de cercetare și de producție trebuie să ducă la consolidarea și la o mai mare stabilitate în învățămîntul nostru.

În ce privește Centrul de Cercetări tehnice din Timișoara, el se dezvoltă puternic; văd că are un program de investiții și de construcții destul de mare. Noi am dori ca realizarea tuturor acestora să se facă într-un timp cât mai scurt, dar cu o contribuție mai însemnată din partea profesorilor și studenților. Este foarte bună inițiativa studenților și Consiliului Asociației de a se ocupa de renovarea clubului, de a lucra la el. Am văzut și în alte țări preocuparea studenților de a-și construi singuri o serie de obiective. Deci, aceasta nu este ceva specific românesc, ba chiar așa putea spune că sistemul părințimii în urmă. De aceea, trebuie să acordăm mai mare atenție realizării unor construcții universitare cu participarea celor a aproape 14 000 studenți din Timișoara. Este nu numai o problemă de educație, dar și o necesitate pentru a realiza la timp și pentru a putea să asigurăm, în felul acesta, dezvoltarea întregului proces de învățămînt și educativ.

As dori să ridic o singură problemă, care nu se referă neapărat numai la Timișoara, ci reprezintă un fenomen care se pare că este mai general, și anume o prea mare fluctuație în organizarea unor categorii și consilierii universitari, ci din dorința de a da o mai mare stabilitate procesului de învățământ. S-a ajuns, în prezent, la o fărâmițare a investițiilor, la un mare număr de catedre și chiar la un

număr mare de cursuri. Pînă la urmă, legarea învățămîntului de cercetare și de producție trebuie să ducă la consolidarea și la o mai mare stabilitate în învățămîntul nostru.

În ce privește Centrul de Cercetări tehnice din Timișoara, el se dezvoltă puternic; văd că are un program de investiții și de construcții destul de mare. Noi am dori ca realizarea tuturor acestora să se facă într-un timp cât mai scurt, dar cu o contribuție mai însemnată din partea profesorilor și studenților. Este foarte bună inițiativa studenților și Consiliului Asociației de a se ocupa de renovarea clubului, de a lucra la el. Am văzut și în alte țări preocuparea studenților de a-și construi singuri o serie de obiective. Deci, aceasta nu este ceva specific românesc, ba chiar așa putea spune că sistemul părințimii în urmă. De aceea, trebuie să acordăm mai mare atenție realizării unor construcții universitare cu participarea celor a aproape 14 000 studenți din Timișoara. Este nu numai o problemă de educație, dar și o necesitate pentru a realiza la timp și pentru a putea să asigurăm, în felul acesta, dezvoltarea întregului proces de învățămînt și educativ.

Gravitatea ne-a declarat: „Uzina noastră este purtătoare unor vechi și cunoscute tradiții revoluționare; comunistii de aici și-au vărsat singele în 1933 pentru cauza clasei muncitoare, pentru libertatea poporului. Noi sîntem continuatorii acestor tradiții de muncă și demnitate, de înfruntare revoluționară față de tot ce este învechit și străin elicii noastre socialiste. De aceea dorim să urmărim îndemnul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a dovedi, prin muncă și viață noastră, prin întreaga comportare, prin patriotismul și pesunierea noastră muncitorească, hotărîrea fermă de a urma pilda comunistilor, de a ne forma și educa în spiritul revoluționar, ca

FIECARE UTECIST — FRUNTAȘ ÎN PRODUCȚIE, MODEL ÎN COMPORTARE!

(Urmare din pag. 1)

griviteni ne-au declarat: „Uzina noastră este purtătoare unor vechi și cunoscute tradiții revoluționare; comunistii de aici și-au vărsat singele în 1933 pentru cauza clasei muncitoare, pentru libertatea poporului. Noi sîntem continuatorii acestor tradiții de muncă și demnitate, de înfruntare revoluționară față de tot ce este învechit și străin elicii noastre socialiste. De aceea dorim să urmărim îndemnul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a dovedi, prin muncă și viață noastră, prin întreaga comportare, prin patriotismul și pesunierea noastră muncitorească, hotărîrea fermă de a urma pilda comunistilor, de a ne forma și educa în spiritul revoluționar, ca

demi urmași ai muncitorilor comunisti care au dat numele și renumele uzinei noastre, de a fi valoroși constructori ai societății socialiste și comuniste. Credem că inițiativa în care ne angajăm este un cadru optim pentru a ne afirmă cu toate puterile noastre atît în producție cît și în întreaga comportare”.

Tinerii noștri oaspeți ne-au prezentat totodată un plan complex de activități menite să asigure o cit mai eficientă aplicare a inițiativelor. În legătură cu acest program, cu modul în care organizația U.T.C. din secția sculării a Uzinei „Grivite roșie” va acționa pentru educarea tinerilor la nivelul celor mai buni, pentru antrenarea tuturor tinerilor într-un climat de autoperfecționare, de autoeducare, vom reveni într-un număr viitor al ziarului nostru.

AL. DOBRE

Bilanț rodnic

(Urmare din pag. 1)

I.A.S. tabere cu peste 2 700 de studenți care au executat lucrări în valoare de peste 1,2 milioane lei.

Acum, cînd campania agricolă se apropie de sfîrșit și cînd rezultatele se cunosc, merită a se evidenția aportul tuturor unităților școlare, al cadrelor didactice care, mai bine ca în anii trecuți, au îndrumat munca elevilor și studenților. De asemenea, trebuie spus că multe unități agricole au făcut eforturi în asigurarea condițiilor de cazare, hrană, au acordat îndrumare tehnică la locurile de muncă.

Din păcate însă activitatea de muncă patriotică în această toamnă a ecos în evidență și o serie de deficiențe. S-au înregistrat destul de frecvente ca-

utate în realitate, iar aproape toate cooperativele agricole de producție nu au achitat valoarea normelor convenționale realizate ca urmare a muncii prestate de către tineri.

Deficiențele cele mai serioase cu repercusiuni negative în desfășurarea generală a activității au fost legate de modul defectuos de organizare și asigurare a mijloacelor de transport. Nu s-au respectat orele stabilite pentru aducerea și ducerea tinerilor la locurile de muncă, iar la unele mijloace de transport, neasigurîndu-se condițiile de siguranță, au provocat accidente, așa cum au fost în județele Dimbovita, Ialomița și Teleorman. De asemenea, dată fiind dispersarea mare a punctelor de lucru și distanțele mari față de centrele de comună și orașe, nu s-au asigurat în totalitate medicamentele și asistența sanitară necesare pentru prevenirea îmbolnăvirilor. Unele comitete județene, municipale și orașenești U.T.C. au acționat cu întinerie în organizarea activității cu elevii în campania de

toamnă, neasigurîndu-se din timp controlul unităților agricole, încheierea contractelor de muncă, nu s-a efectuat pește tot un control operativ la toate punctele de lucru din partea aparatului salariat pentru a se depista și înlătura deficiențele existente. La unele puncte de lucru, unde a fost concentrat un număr mare de elevi, nu s-a respectat indicația dată de conducerea organizației de a se repartiza activității care să răspundă o perioadă mai mare de timp. În unele locuri s-a mers mai mult pe linia aducerii din afară a forței de muncă, neglijîndu-se forțele existente în sat și comune. Asemenea lipsuri s-au semnalat mai frecvent în județele Iași, Harghita, Ialomița, Satu Mare, Ilfov, Tulcea.

Prețind experiența bună acumulată în acest an, comitetele de lucru pe viitor se impune o preocupare mai mare din partea tuturor factorilor pentru creșterea eficienței educative și economice a acestei importante acțiuni.



